
 

www.vizinform.hu 

 

Elkezdődött a víziközmű cégek működési engedélyeinek kiadása.                                                   

A kormányzati szándéknak megfelelően csökken a vizes cégek száma  

 

2014 elejétől a víziközmű társaságok működése akkor lehetséges, ha a vonatkozó új törvény 

előírásainak megfelelnek. 84 cég adta be az engedély megszerzéshez szükséges vaskos irathegyeket, 

amelyeket 5 fős bíráló bizottságok tanulmányoznak át. Minden esetben hiánypótlásra szólították fel a 

cégeket, melyeknek eleget tettek. A folyamat első eredménye az, hogy október 7-én 14 társaság már 

megkapta a működési engedélyt. A bíráló bizottságok a többi társaság pályázatának átnézését még 

nem fejezték be.   

 

Dorkota Lajos, a Magyar   Energetikai és Közmű-szabályozási Hivatal elnöke szerint előreláthatólag 

50 víziközmű szolgáltató kap működési engedélyt.    

Az 1990. évi LXV. önkormányzati törvény hatására kezdődött meg a víziközmű cégek szétaprózódása. 

A jogszabály minden következmény átgondolása nélkül hiányzó  korlátozásokkal a helyi 

önkormányzatok tulajdonába adta át a vízközművek tulajdonjogát, egyúttal felelőssé tette őket a 

vízszolgáltatásért. A szolgáltatás megoldása a települések vezetőire volt bízva. A megoldás, tehát az 

üzemeltető kiválasztása általában - főleg a kis településeken - csak rövid időre volt előre tekintő: 

céljuk volt, hogy minél olcsóbb legyen a szolgáltatás. 

A 2011. évi CCIX. törvény szelleme egyértelműen arra utal, hogy ez a szétaprózódás gazdaságtalan, a 

helyzeten a közművek integrációjával lehet lényegesen javítani. 
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„Az integráció célja, hogy a víziközmű-szolgáltatást meghatározott formában, a törvényben definiált 

üzemeltetési szerződés alapján, közel azonos szolgáltatásminőséggel, valamint hatékony és 

folyamatos működést biztosítva lehessen nyújtani, mind a felhasználók, mind a szolgáltatók, mind 

pedig az ellátásért felelősök vonatkozásában. Az integráció eredményeként a regionalitás és a 

szolidaritás elve érvényesülhet, amely alapfeltétele a lakossági fogyasztói árcsökkentésnek”. 

Felmerül a kérdés, hogy a minőséget és hatékonyságot a cégek nagysága határozza-e meg 

elsősorban?  

A nemzetközi összehasonlítás – szokás szerint –arra kiváló, hogy mindenre és minden ellenkezőjére 

lehessen példákat találni. Sok vízmű üzemel pl. a következő országokban: Németország 6200-6300 

db, Svájc 2600-3000 db, Ausztria 6000 db, Franciaország 13 500 db, Finnország 1450 db. 

Kevés vízmű működik más országokban: Anglia és Wales 23 db, Hollandia 10 db, Szlovákia és 

Csehország mindegyikében 20-25 db. 

 

 

 

 

Következtetés 

Nincsen egyértelmű nemzetközi tapasztalat arra, hogy a jó minőség és a hatékonyság érdekében egy 

országban milyen nagyságú és darabszámú víziközmű cég üzemeljen. 

Minden közgazdasági elv alapján gazdaságosnak tűnik, ha egy helyen, egy gyártóműből, stb. több 

fogyasztót szolgálunk ki, több gyártmányt adunk el. Ez elvileg a vízszolgáltatásra is igaz lehetne, de 

nem igaz.  
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A fogyasztók topográfiai megosztása, a történelmileg hosszú idő alatt kialakult rendszerek, a 

vízforrások át nem helyezhetősége miatt a cégek méretnövelése nem minden esetben szolgálja a 

hatékonyság növelését. 

Tehát a víziközmű koncepció kialakításában az optimális méretnagyságra vonatkozó általános 

közgazdasági törvények mellett megfelelő súllyal kellene figyelembe venni a víz- és csatorna 

szolgáltatásra jellemző természeti- műszaki-és egyéb adottságokat is. 

Hazánkban az integráció elvileg üdvözlendő folyamat. Fájdalmas, mint minden visszarendezés. 

Hosszú évekig el nem múló sebeket kapnak a kicsi, védekezésre képtelen önkormányzatok, 

üzemeltető szolgáltatók. Az átmenet 2-3 éve ezt a békés, felkészületlen szektort sok helyen átlöki a 

vállalkozó szféra farkas törvényei közé.  

Szurkoljunk, hogy a magukat ma még vesztesnek érző önkormányzatok, vagy kisebb vízművek 4-5 év 

múlva a hatékonyság növelés eredményét egyértelműen érezhessék: olcsóbban fognak az ivóvízhez 

jutni fogyasztóik és a minőség, illetve a hosszú távú felelős gondolkodás sem kopik ki az ágazatból. 

Ne felejtsük el: az okozott érdeksérelmek ellenére a kevés vízmű koncepciót is bizonyára meg lehet jól 

oldani. Meg el is lehet rontani. Néhány év múlva már megítélhető lesz, hogy melyik úton indult el a 

víziközmű szakma 2013-ban. 

/ Domonkos László/ 

 

 

A 14 vízmű vezetői 

 

 


